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DUCHOVNÍ SLOVO

Duchovní slovo / Zprávy z arcidiecéze

Milí charitní spolupracovníci, 
tentokrát se nechejme oslovit výzvou papeže Františ-
ka. Když připomíná, že tato encyklika patří k velkým 
sociálním encyklikám, znamená to, abychom my, cha-
ritní pracovníci jí věnovali patřičnou pozornost.

P. Bohumír

Moje výzva
13. Naléhavá výzva k ochraně našeho společného domu 
zahrnuje starost o sjednocení veškeré lidské rodiny při 
hledání udržitelného a integrálního rozvoje, poněvadž 
víme, že věci se mohou změnit. Stvořitel nás neopouš-
tí, nikdy ve svém plánu lásky nečiní krok zpět, nelituje, 
že nás stvořil. Lidstvo ještě má schopnost spolupracovat 
při vytváření svého společného domu. Rád bych vyjádřil 
uznání, dodal odvahu a poděkoval všem, kdo se v nejrůz-
nějších sektorech lidské aktivity snaží chránit dům, který 
sdílíme. Zvláštní vděčnost si zasluhují zvláště ti, kdo usi-
lovně bojují za to, aby se vyřešily dramatické důsledky, 
které zhoršování životního prostředí vyvolává v životech 
nejchudších lidí tohoto světa. Mladí od nás požadují změ-
nu. Ptají se, jak je možné chtít budovat lepší budoucnost 
a nemyslet přitom na krizi životního prostředí a utrpení 
vyloučených.
14. Naléhavě vyzývám k obnovení dialogu o tom, jak vy-
tváříme budoucnost planety. Potřebujeme konfrontaci, do 
které se zapojíme všichni, protože krize životního pro-
středí a její lidské kořeny se týkají a dotýkají nás všech. 
Světové ekologické hnutí již ušlo dlouhou a bohatou ces-
tu a dalo vznik početným občanským sdružením, která 
přispěla k obecnému povědomí. Mnohé snahy o nalezení 
konkrétních řešení krize životního prostředí, bohužel čas-
to narážejí nejenom na odpor mocných ale také na nezá-
jem jiných. Postoje, které překážejí na cestách k řešením 
i mezi věřícími, sahají od popírání problému až ke lhostej-
nosti, pohodlné rezignaci anebo slepé důvěře v technic-
ká řešení. Potřebujeme novou všeobecnou solidaritu. Jak 
řekli biskupové Jihoafrické republiky, „talenty a zapojení 
všech jsou nezbytné k nápravě škod způsobených lidmi na 
Božím stvoření“. [22] Všichni můžeme spolupracovat jako 

nástroje Boží v péči o stvoření, každý podle vlastní kul-
tury a zkušenosti, vlastními iniciativami a schopnostmi.
15. Doufám, že tato encyklika, která se řadí k sociálnímu 
učení církve, nám pomůže rozpoznat velikost, naléhavost 
a krásu výzvy, před níž stojíme. Nejprve krátce proberu 
různé aspekty nynější ekologické krize s cílem shrnout ty 
nejlepší plody dnes dostupného vědeckého bádání, aby-
chom se jimi nechali hluboce oslovit a položili základ 
konkrétnosti následného etického a duchovního zaměření. 
Vycházeje z tohoto panoramatu pojednám o některých ar-
gumentech plynoucích z židovsko-křesťanské tradice, aby 
se naše zasazení za životní prostředí stalo více koherent-
ním. Potom se pokusím dobrat se kořenů nynější situace, 
abychom pochopili nejenom příznaky, ale i hlubší příčiny. 
Takto bychom mohli nabídnout ekologii, která bude v růz-
ných svých dimenzích zahrnovat specifické místo člověka 
v tomto světě a jeho vztahy k realitě, která jej obklopuje. 
Ve světle těchto ref lexí bych chtěl načrtnout některé ob-
šírnější linie dialogu a činnosti, které by zapojily každé-
ho z nás i mezinárodní politiku. A nakonec, protože jsem 
přesvědčen, že každá změna potřebuje motivace a výcho-
vu, načrtnu některé linie lidského zrání inspirované po-
kladem křesťanských duchovních zkušeností.
16. Každá kapitola, třebaže má svoje vlastní téma a spe-
cifickou metodologii, přejímá v nové perspektivě dů-
ležité otázky probírané v předchozích kapitolách. To se 
týká zvláště některých nosných témat, která prostupují 
celou encykliku. Například: niterná spojitost, která exis-
tuje mezi chudými a křehkostí planety; přesvědčení, že 
všechno je ve světě vnitřně spojeno; kritika nového para-
digmatu a mocenských forem odvozených z technologie; 
výzva ke hledání jiných koncepcí ekonomie a pokroku; 
vlastní hodnota každého stvoření; lidský smysl pro eko-
logii; nezbytnost upřímných a poctivých debat; závažná 
odpovědnost mezinárodní i lokální politiky; kultura od-
pisu a návrh nového životního stylu. Tato témata nebudou 
nikdy uzavřena nebo opuštěna, nýbrž neustále přejímána 
a obohacována.

Překlad Česká sekce Radia Vaticana

Koleda Tříkrálové sbírky v Arcidiecézi olomoucké je sečtena 
a konečná částka činí obdivuhodných 24 795 760 korun. Letošní 
vykoledovaná suma tak překonala výtěžek loňského roku téměř 
o milión korun. Výsledky ukazují, že lidé mají otevřená srdce, 
a není jim lhostejný osud těch, kteří se nacházejí v nouzi. 
V olomoucké arcidiecézi letos vyšlo do ulic přes 15 700 koled-
níků. Koledovali lidé všech generací a profesí: lékaři, učitelé, 
úředníci, dělníci, maminky na mateřských dovolených, senio-
ři, skauti, ministranti, kněží, a především obrovské číslo všech 

školou povinných. Letošní výtěžek převýšil loňskou částku  
o 929 924 korun.
Výtěžky téměř u všech jednotlivých Charit v diecézi překona-
ly loňskou laťku: „Naším vysněným nevysloveným cílem bylo 
v letošním roce překročení 2 mil. Kč. Vlastní počítání probíhalo 
4 dny a každý den jsme zaznamenali většinou nárůst vykoledo-
vaných prostředků v jednotlivých obcích. Pevně jsme věřili, že 
hranici překonáme. To se také potvrdilo. A tak jsme 17. ledna 
mohli zapsat do sčítací tabulky poslední výsledek a celkový sou-

Výtěžek Tříkrálové sbírky 2016 v olomoucké arcidiecézi překonal loňskou částku
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Zprávy z arcidiecéze 

Požehnání K+M+B+2016 zdobí od středy 6. 1. dveře olo-
mouckého arcibiskupství, krajského vojenského velitelství, 
olomouckého hejtmanství, vchod ředitelství Policie ČR i Ha-
sičský záchranný sbor Olomouckého kraje. Koledníci Arci-
diecézní charity Olomouc v postavách Kašpara, Melichara 
a Baltazara za doprovodu čtyř hudebníků dechového oddě-
lení Konzervatoře Evangelické akademie v Olomouci obešli 
významné olomoucké instituce. Do Tříkrálové sbírky přispěl 
olomoucký arcibiskup Jan Graubner, olomoucký hejtman Jiří 
Rozbořil, krajský ředitel policie Tomáš Landsfeld a mnozí 
další.
Koleda u vojáků, hasičů a Policie ČR
Na Krajském vojenském velitelství v Olomouci nás přivítal 
vojenský kaplan kpt. Roman Lukáš. „Neseme vám radost-
nou zprávu o narození Spasitele, který se na každého dívá 
s láskou,” pronáší prezident Arcidiecézní charity Olomouc P. 
Bohumír Vitásek v roli Kašpara a pokračuje: „Spasitel má ře-
šení pro náš život, vnáší nám do duše radost a pokoj. To přeji 
i vám všem v tomto domě.” 
Ředitel Arcidiecézní charity Václav Keprt v roli krále Melicha-
ra nese betlémskou hvězdu a k olomouckým hasičům vstupuje 
se slovy: „Hvězda může zažehnout spoustu dobrého, a není po-
žárně nebezpečná!“ Atmosféra je uvolněná, olomoučtí přispí-
vají do kasičky a velitel hasičů přináší darem pro charitní krále 
kalendář hasičského záchranného sboru, v němž nacházíme 
jednu fotografii z loňského tříkrálového koledování.
Na Krajském ředitelství Policie ČR mají Tři králové vzkaz pro 
„dopraváky“: „Je rok milosrdenství! Vyřiďte to prosím kole-
gům u dopravní policie,“ dodává s humorem Václav Keprt ali-
as Melichar.  Krajský policejní šéf Tomáš Landsfeld vhazuje 
peníze do sbírkové pokladničky se slovy „Budeme se snažit 
být spravedliví. Děkujeme Charitě za její práci a také za mož-
nost, že i my můžeme pomoci.“ 
Symbolické zlato, kadidlo a myrha
Ani tři charitní králové však nepřicházejí s prázdnou. Stejně 
jako před dvěma tisíci lety přinášejí dary v podobě zlata, ka-
didla a myrhy. Na hejtmanství, vojenském velitelství a policii 
rozdávají tříkrálový cukřík, tzv. „hanácké bílé zlato“ a malý 
balíček kadidla. Ředitel ACHO Václav Keprt dodává, že myr-
hu neboli „něco na namazání" jistě najdou obdarovaní ve svých 
vlastních ledničkách.
Symbolickou truhlu s dary nese vedoucí humanitárního od-
dělení ACHO Martin Zamazal alias Baltazar a jako „černý 
vzadu“ se drží mírně o krok zpět za oběma králi. Na náměstí 
Republiky proudí kolem koledující skupinky lidé, mnozí se 
zastavují a přispívají do zapečetěné pokladničky na charitní 
dílo. A protože „černý král vzadu“ evokuje tak trochu komi-
níka, který odjakživa platil za symbol štěstí, je třeba si na 
něho sáhnout a pojistit si tak štěstí do budoucna! 

Hudebníci z konzervatoře hrají „My tři králové jdeme k vám“, 
přidávají „Narodil se Kristus Pán“, lidé se usmívají nezvyklé-
mu oživení na netradičním místě před Café 87, pokladnička 
se plní a je téměř škoda končit… Žel všechno má svůj konec, 
je třeba se odebrat zpět, muzikanti i králové si zaslouží dobrý 
oběd. Říká se sice ,mít hlad jako vlk', známé je i mít hlad jako 
herec', tak proč ne ,mít hlad jako muzikant'! 
O dva dny později: Dozvídáme se, že jsme po krajských olo-
mouckých institucích vykoledovali krásných 23 073 korun. 
Díky všem, kteří nás přijali, kteří se s námi na ulici zasta-
vili a přispěli tak na dobré dílo pro potřebné!

Eva Štefková,
Arcidiecézní charita Olomouc

Olomoučtí tři králové z ACHO rozdali požehnání, radost i humor

čet skončil na krásné částce 2 036 380 Kč,“ sdělil ředitel Charity 
Valašské Meziříčí Ing. Jiří Gavenda.
„Letošní štědrost dárců u nás na Zábřežsku překonala o téměř 48 
tisíc korun loňský výnos koledování a velice příjemně nás překva-
pila. Tato důvěra veřejnosti zavazuje a budeme se snažit výtěžek 
použít zodpovědně tam, kde je nějaká potřebnost a nouze. A sa-
mozřejmě do míst, které nám jako hodné pozornosti označí naši 
dárci – jejich příspěvek do pokladničky nám nestačí, jsme vždy 
rádi, pokud jsou všímaví a přidají i svůj tip, kde vybranými dary 

pomoci. V tom je vlastně tato veřejná sbírka jedinečná,“ uvedl 
ředitel Charity Zábřeh Bc. Jiří Karger. 
Ze srdce děkujeme všem dárcům, všem, kteří otevřeli tříkrá-
lovým koledníkům nejen dveře, ale i srdce a dokázali svoji so-
lidárnost s potřebnými!

Eva Štefková, 
Arcidiecézní charita Olomouc



leden 2016

strana 4

Zprávy z arcidiecéze 

Píše se rok 2016, je 1. ledna, a v České republice začíná oficiálně 
tradiční šestnáctá Tříkrálová sbírka vyhlášená Charitou ČR na 
podporu všem, kteří se octli v nouzi. 
Jsme na cestě do Zábřehu na Moravě, jedeme opatrně, neboť 
včerejší den přinesl první sněhovou nadílku. Sotva zaparkuje-
me, spěcháme spolu s kolegyní Jitkou do kostela sv. Bartolomě-
je a už z dálky vidíme vcházet slavnostní průvod ministrantů 
s kněžími a otcem arcibiskupem. Více než sto koledníků malých 
i velkých, od těch nejmenších až po dospěláky se schází v so-
botu dopoledne 2. ledna v kostele v Zábřehu na Moravě, aby 
vyslechlo arcibiskupské požehnání. Začíná slavnostní tříkrálo-
vá mše. Vybaluji narychlo fotoaparát a po kostele se plížím tiše 
jako myška…
„Nenazývám vás koledníky, ale mudrci…“ 
Mons. Jan Graubner vítá koledníky a v slavnostní homilii je na-
zývá mudrci, protože poznali Boží moudrost o narození Spa-
sitele. Připomíná, že nevychází do ulic jen proto, aby oslovili 
dárce a získali peníze pro potřebné. Oni sami jsou apoštoly, jsou 
těmi, kdo obdarovávají, kdo nesou radostnou zvěst o narozeném 
Kristu a všem dárcům tak poskytují možnost spolupodílet se na 
tomto velkém tajemství…
Charitní pracovníci a především obrovské číslo všech nadšených 
dobrovolníků, malých i velkých v celé olomoucké arcidiecézi se 
chystá koledovat. Koledují lidé všech profesí a generací: lékaři, 
učitelé, úředníci, dělníci, maminky na mateřských dovolených, 
senioři, skauti, ministranti, kněží, a především obrovské číslo 
všech školou povinných. Ředitelka kojetínské Charity Helena 
Gračková nám hlásí: „Letos máme určitě prvenství, co se týče 
nejmladšího účastníka sbírky. Nejmenším koledníčkem byla 
naše jedenáctiměsíční Magdalénka, která s námi absolvovala 
celou sbírku!“
Jako vedoucí skupinky obcházím spolu s koledníky z ACHO za 
doprovodu čtyř hudebníků dechového oddělení Konzervatoře 
Evangelické akademie v Olomouci významné olomoucké insti-
tuce. Požehnání K+M+B+2016 zdobí od svátku 6. 1. i dveře olo-
mouckého arcibiskupství, krajského vojenského velitelství, olo-
mouckého hejtmanství, vchod ředitelství Policie ČR i Hasičský 
záchranný sbor Olomouckého kraje. Otec Vitásek píše křídou 
na obrovské prosklené dveře Policie ČR, děláme si legraci, že 
malovat grafitti na nelegální místa je trestné… 
Neúspěšný pokus o bojkot Tříkrálové sbírky
Ve čtvrtek 7. ledna přichází první zprávy o napadení sbírky. 
Národní demokracie odmítá podpořit letošní Tříkrálovou sbír-
ku a vyzývá občany, aby ji bojkotovali z důvodu angažovanos-
ti Charity v pomoci uprchlíkům. Trpělivě vysvětlujeme všude 
tam, kam zavítáme a kde se nás ptají, pro koho jsou určeny pe-
níze z Tříkrálové sbírky: vysvětlujeme svým známým, lidem 
v ulicích, na sociálních sítích, a nezastíráme, ano, Charita se 
zapojila do pomoci uprchlíkům, vždyť ze své podstaty, pomáhá 
všem bez rozdílu. Pro migranty má však Charita zvláštní konto, 
peníze z Tříkrálové sbírky zůstávají z větší části na pomoc po-
třebným přímo v regionu, kde byly vykoledovány…
Je neděle 10. ledna, spolu se synem vyrážíme do Brna na Tří-
králový koncert. Přes 300 koledníků z olomoucké arcidiecéze se 
účastní Tříkrálového koncertu 2016 v Městském divadle v Brně. 
Pohled do hlediště je ohromující! Divadlo zaplněné do poslední-
ho místa především dětským tříkrálovým publikem. 
Sledujeme výsledky ve sčítací aplikaci na webu sbírky, ukazuje 
se, že i přes letošní napadnutí sbírky pravicovými radikály si 
konečná částka na pomoc potřebným udrží svoji laťku. „Mo-

mentálně máme rozpečetěny dvě třetiny kasiček z venkova 
a asi polovinu z Olomouce. Průběžné výsledky jsou dobré, jsme 
spokojeni. Občas se někdo ptal, jak je to s pomocí uprchlíkům, 
nakonec ale každý přispěl,“ sdělují koordinátorky Tříkrálové 
sbírky z olomoucké Charity. I přes vyzvání k bojkotu sbírky pro-
jevila česká veřejnost svoji solidaritu s těmi, kteří si nedokáží 
sami pomoci.
Dozvídáme se z Charit…
Je 14. ledna a do ulic naposledy vycházejí koledníci, aby koledo-
vali ve prospěch potřebných. Volám známé do Proglasu, že jsem 
poslala tiskovou zprávu o koledování v olomoucké arcidiecézi 
a dostávám odpověď se smíchem: „Ano, všimli jsme si, že je 
Tříkrálová sbírka!“ Přichází první zprávy z koledování v regio-
nu, zatímco Facebook praská ve švech pod náporem nejrůzněj-
ších fotografických variací Tří králů. 
Z Uherského Brodu dostáváme zprávu, že ve městě koledovala 
83letá paní, která během dvou dní vystřídala tři skupinky koled-
níků – dětí, protože děti už byly unavené! Ještě v sobotu večer, 
v poslední den koledování v místě chtěla pokračovat, ale nebyly 
k dispozici děti! Paní je skutečná pamětnice: od začátku Tří-
králové sbírky 2000 vynechala jen jeden ročník! Paní ředitelka 
z další Charity v diecézi nám sděluje, že obdobně je to i u nich 
ve Svitavách: již po několik let je vedoucí tříkrálové skupinky 
v domě s pečovatelskou službou obdivuhodná paní Emílie, na-
rozená v roce 1929.
O tom, že Tři králové skutečně nepřicházejí koledovat s prázd-
nou, však ví své koledníci z Charity Prostějov, kteří darovali 
to nevzácnější. V čele s ředitelem Františkem Hynkem v roli 
Kašpara doprovázeném Melicharem a Baltazarem darovali na 
Transfúzní stanici v Nemocnici v Prostějově dohromady litr 
a půl krve. „Když jsme se dozvěděli, že na Mikuláše byly se-
střičky odebírající krev převlečené za čertice, řekli jsme si, že 
půda nemocnice tak byla znesvěcena, a že to musíme napravit,“ 
vysvětluje s humorem sobě vlastním ředitel Charity a dodává: 
„A povedlo se! Sestřičky slíbily, že příště budou za anděly a my 
zase jim na oplátku, že příště přijde darovat krev Mikuláš.“ 
U Boha není nic nemožného
Vracím se v myšlenkách zpět k cestě na Tříkrálový koncert do 
Brna a vybavuji si: nabádám syna, aby nejel tak rychle, budeme 
tam zbytečně brzy… naneštěstí nenalézáme poblíž divadla ani 
pro ZTP/P místo k zaparkování… Čas běží, do divadla přichá-
zíme těsně tři minuty před začátkem přímého přenosu a uvaděč-
ka nás nechce pustit do sálu. Využívám poslední minuty k tomu, 
abych se domluvila s organizátory: „Jsem z Arcidiecézní charity 
Olomouc, nemohli jsme zaparkovat, prosím…“, odpověď dostává-
me vlídnou, žel stejně odmítavou… Zvedáme se k odchodu, když 
se k nám blíží kameraman ČT1 se slovy: „Pojďte, jsou zde na vás 
zbytečně moc přísní,“ otevírá nám dveře. Ocitáme se v hledišti, 
všude kolem nás les tříkrálových korunek, usedám na schody, mi-
mochodem nejlepší místo s výhledem k focení, a už jen zaslech-
neme „Vypněte si mobily, tři, dva, jedna… začínáme…“
Je pondělí 18. ledna, máme sečteno více jak 98 procent vý-
sledků Tříkrálové sbírky a už teď víme, že výtěžek převýšil 
loňskou částku! Díky vám všem, kteří jste se sklonili k chu-
dým, slabým, trpícím a jakkoliv jinak ohroženým lidem, ne-
boť „cokoliv jste učinili jednomu z těchto mých nepatrných 
bratří, mně jste učinili.“ (Mt 25,40)

Eva Štefková,
Arcidiecézní charita Olomouc

Střípky z tříkrálového koledování 2016
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Zprávy z arcidiecéze / Z farních a oblastních Charit

Tříkrálové koledníky mráz neodradil …
My tři králové jdeme k vám, ...“  teple oblečení, vyzbrojení 
dobrou náladou  a chutí pomoci těm, kteří to skutečně potřebu-
jí, se i tenhle rok mezi 2. a 9. lednem 2016 již tradičně zapojili 
malí a velcí koledníci do největší dobrovolnické akce - Tříkrá-
lové sbírky. Nikdo přesně neumí vysvětlit, proč mnozí obětují 
svůj volný čas a zřeknou se domácího pohodlí. Odpovědí je 

pravděpodobně touha v srdci člověka, která ho žene ohlašovat, 
že svět má naději, protože na svět přišel Spasitel. A když máte 
takovou informaci, nemůžete si ji nechat pro sebe…
Celkem koledovalo 64 skupinek a některé děti koledovaly 
i více dní. I když počasí moc nepřálo, neodradilo je to. Vel-
ký obdiv patří i dětem ze sdružení StonoŠka, které každý rok 

Přes 300 koledníků z olomoucké arcidiecéze se v neděli 10. 
ledna zúčastnilo Tříkrálového koncertu 2016 v Městském di-
vadle v Brně. Výtěžek z DMS během koncertu překonal o více 
než 400 tisíc loňskou částku. 
Koledníci z Olomouce, Hranic, Přerova, Prostějova, Uherské-
ho Hradiště, Šternberka, Vyškova a Zlína se v ten den v kos-
týmech Tří králů sjeli do Městského divadla v Brně na přímý 
přenos Tříkrálového koncertu 2016. Pohled do hlediště byl 
fascinující! Divadlo bylo zaplněno do posledního místa přede-
vším dětským tříkrálovým publikem. Koncert sledovalo cel-
kem přes 400 tisíc diváků. Během koncertu bylo zasláno na 
podporu Tříkrálové sbírky 41 877 DMS, což činí 1 193 495 
korun!
Z Hudební scény Městského divadla v Brně letos zazpívali 
a zahráli Pavel Šporcl, Hana a Petr Ulrychovi, Kašpárek v roh-
líku, Beata Bocek, Pavel Helan. Pořadem tradičně provázeli 
Martina Kociánová a Jan Čenský.  Pro koledníky byla účast 
na koncertě, pořádaném Charitou ČR, odměnou za tříkrálové 
koledování. Koncert je tradičně zamýšlen jako poděkování ko-
ledníkům, partnerům i všem drobným dárcům a příznivcům. 
V průběhu koncertu byly odvysílány krátké reportáže o České 
nemocnici v Ugandě, o stacionáři Rosa pro lidi s postižením 
v Bystřici nad Pernštejnem, o komunitním centru Ambrela pro 
děti ohrožené sociálním vyloučením ve Šluknově.

Eva Štefková, 
Arcidiecézní charita Olomouc

My, tři králové, jdeme k vám…

Z FARNÍCH A OBLASTNÍCH CHARIT

OBLASTNÍ CHARITA BYSTŘICE POD HOSTÝNEM
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I přes nepřízeň počasí vyrazili i letos koledníci Charity Ho-
lešov do ulic. Díky jejich koledování a vašim příspěvkům se 
mnohým lidem v mikroregionu Holešov dostane pomoci. 

Hlavní záměry z TKS 2016 jsou: 

1. Pomoc lidem v krizi
2. Finanční pomoc rodinám s dětmi
3. Podpora Nízkoprahového klubu COOLna
4. Provoz domu pro lidi bez přístřeší sv. Vincence.

chh

Z farních a oblastních Charit

Charita Holešov

Koledování na Holešovsku

v jakémkoliv počasí jsou ochotny tlačit vozíčky a tu svou trasu 
absolvovat. Za jejich organizaci děkujeme paní Dagmar Bo-
žovské a paní Aleně Apolenářové.
Nemůžeme opomenout ani chovanky z Domova Javorník ve 
Chvalčově se svou vedoucí skupinky, paní Karlou Studenou, 
které i tento rok ochotně pomohly. Již 16 let obcházejí tu stej-
nou trasu, a jinou ani nechtějí. Proč? Paní Studená nám na to 
odpovídá: „To není o sbírce, to je o krásném setkání s těmi 
lidmi. Znají nás už i po jméně, přijímají nás do svých příbytků, 
pohostí nás, pustí nás k nemocným až k lůžku, popovídají si 
s námi, zazpívají si s námi koledy a vždy nás úžasně dokážou 
přijmout. To koledování trvá možná déle (8-10 hodin), ale je to 
pro nás takovým pozitivním nastartováním do nového roku.“
Finanční dary byly vybírány do pokladniček, které byly zape-
četěny úředníky města či obce. Celkem bylo ve městě a obcích 
v působnosti Oblastní charity Bystřice pod Hostýnem vybráno 
329 533 Kč. Z toho:
v Bystřici pod Hostýnem  Kč    105 713
ve Chvalčově   Kč     25 872
v Rychlově   Kč     21 053
v Loukově   Kč     19 467
v Podhradní Lhotě  Kč   16 350
na Rusavě   Kč    16 153
ve Slavkově pod Hostýnem Kč   15 578
v Osíčku   Kč    13 820
ve Vítonicích   Kč    13 814
v Komárnu   Kč  11 376
v Chomýži   Kč   11 362
v Brusném   Kč   10 641
v Hlinsku pod Hostýnem  Kč   10 102
v Rajnochovicích    Kč     9 365
v Libosvárech   Kč     8 213
v Mrlínku   Kč     5 670
v Bílavsku   Kč    5 154
v Blazicích   Kč     5 013
v Sovadině   Kč     4 817
Část výtěžku sbírky zůstane na kontě Charity Česká republika 
a využije se aktuálně na pomoc v zahraničí a na významné cha-
ritní projekty v rámci Diecézních charit. Zbylá část výtěžku se 
vrátí do Oblastní charity Bystřice pod Hostýnem a bude použita 
na přímou pomoc sociálně slabým lidem v našem regionu a na 
další rozvoj služeb Oblastní charity Bystřice pod Hostýnem. 
Všem občanům děkujeme, že přispěli při této sbírce svým dílem 

- ať už to bylo penězi, laskavým přijetím koledníků, pohoštěním, 
zájmem o tuhle akci nebo jen milým úsměvem. Je to znak toho, 
že lidí s dobrým srdcem a ochotou pomáhat se u nás najde ještě 
stále dost. 
Srdečně také děkujeme všem, kdo se jakkoliv podíleli na úspěš-
né realizaci sbírky - koledníkům, dětem i dospělým, starostům 
a úředníkům města a obcí, bez nichž by dobročinná akce takové-
ho rozsahu byla neuskutečnitelná.
Rok od roku nejen stoupá štědrost dárců, ale bohužel rozšiřuje 
se i počet lidi v nouzi, takže působení Charity bude stále potře-
ba. Děkujeme, že díky Tříkrálové sbírce můžeme i my někomu 
pomáhat, že se můžeme přitom učit dávat a můžeme i takovým 
způsobem bojovat za lepší a hezčí svět ... Nikdy nevíme, kdy tu 
pomoc budeme potřebovat právě my.

Mgr. Helena Janovská,
pastorační asistentka,

Oblastní charita Bystřice pod Hostýnem
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Články o Tříkrálové sbírce vás, čtenáře, zahlcují spoustou čísel 
v tabulce, vybranými částkami v našich obcích a průběhem akce. 
Jak to ale vlastně „děláme“, že se sbírka setkává s tak velkým 
úspěchem, resp. rok od roku přibývá všeho mnohonásobně – dětí, 
vedoucích, dobrovolníků i dárců a roste i výsledná částka?
Tajemství úspěchu je v poslání samotné sbírky. Je to sbírka o las-
kavých srdcích a otevřených očích, které vidí. Už před samot-
nou sbírkou je tu společenství kněží, starostů a místních asistentů 
v jednotlivých obcích, kteří spolupracují při přípravě sbírky. Za-
bezpečují předání pomůcek ke koledování, kontrolují počty sku-
pinek apod. Kněží se na organizaci ve své farnosti podílejí pro-
pagací a modlitbou či požehnáním, někde i samotnou koordinací. 
Velkou roli zde hrají dobrovolníci. Letos s námi navázali spolu-
práci studenti SPŠ MV Holešov a spolu s paními vychovatelka-
mi pomohli nabalit 95 igelitek s materiály ke koledování. Balení, 
které zabere jednomu člověku týden práce, se zvládlo v počtu 22 
lidí za 2,5 hodiny! A kolik u toho bylo legrace!
Už celou řádku let se do TKS zapojuje středisko Skautů z Holešo-
va, kdy jsou v této sbírce zapojeni všichni vedoucí s dětmi – svět-
luškami a vlčaty. Jejich podíl vedoucích skupinek je téměř 50%!
V menším měřítku, ale přece se také letos přidali i někteří členové 
TOMíků. Podporují nás také školy, protože díky jejich prostřed-
nictví se šíří informace mezi dětmi-koledníky. Na 3. ZŠ Družby 
se letos paní učitelka Svobodová stala koordinátorkou 30 dětí, 
které již rozdělené do skupinek po třech králích přivedla v sobotu 
ráno na místo setkání.   
Mezi stálice tříkrálového týmu patří kromě pracovníků Charity 
v den koledování také tři paní dobrovolnice – jejich laskavé srdce 
i bystré oko ocenili všichni hladoví či žízniví… 
Všem zmiňovaným bychom ještě jednou chtěli poděkovat, proto-
že bez nich by tato sbírka nebyla takovou, jakou je. 

A pak přijde den D, hodina H a královská veličenstva se vydávají 
do ulic a k vám domů. Jen díky vám se vracejí zpátky s rozesmá-
tou tváří, mnohdy plni zážitků a příhod a také s taškami plnými 
sladkostí, které od vás dostanou. 
Děkujeme, že nám pomáháte pomáhat.
  
Perlička z TKS: Skupinka s vedoucím zvoní u dveří, děti začí-
nají zpívat: „Mííí třííí královééé jdémééé k váááám…“ – dveře se 
otevřou a vzápětí s rachotem zase zaprásknou. Všichni ztichnou.
Po pár vteřinách nejmenší dítko: „To nevadí, že nechcou otevřít, 
my jim ten dům přesto požehnáme, aby se měli celý rok dobře. 
Mííí třííí královééé jdeme k vááám….“ 
(Bylo moc milé, že děti věděli, že jejich poslání je požehnání 
a předání pokoje a dobra. Nikoli výběr peněz.)

chh

Z farních a oblastních Charit

Tříkrálová sbírka je o laskavých srdcích a otevřených očích 

Tříkrálová sbírka v Charitě Hranice, aneb Tři králové přišli pro nás všechny
Charita Hranice

Také v Charitě Hranice měla Tříkrálová sbírka 2016 několik nej:
Poprvé koledovalo na území Hranického děkanátu 198 kolednic-
kých skupinek, celková letošní vykoledovaná částka 975 575 Kč 
je rekordní. Ve městě Hranicích jsme letos poprvé koledovali s 29 
vedoucími skupinek a štědří dárci naplnili mincemi a bankovka-
mi ve prospěch charitního díla 38 pokladniček s celkovou částkou  
212 380 Kč – výtěžek sbírky ve městě poprvé překonal hranici 
200 tisíc korun.
Poprvé s námi koledovala maminka Terezka se svými třemi dětmi 
a o své zážitky s tříkrálové koledy se neváhala rozdělit také s vámi: 
„Letos se konal již 17. ročník Tříkrálové sbírky. Její vznik před lety 
statečně přes nedůvěřivé hlasy mnohých inicioval arcibiskup Jan 
Graubner. Moudrost tohoto rozhodnutí ukázal čas.
Otec arcibiskup Jan i letos žehnal koledníkům na počátku sbírky, 
tentokrát při slavnostní mši sv. v Zábřehu na Moravě. Otec Jan 
k nám mluvil o tom, že hlavním úkolem koledníků je přinášet li-
dem radost. Tedy přicházet k nim s otevřeným srdcem a radostnou 
myslí a o radost se s nimi dělit. I kdyby jejich reakce byla jakákoli.
Začátek sbírky byl letos ve znamení velice mrazivého počasí. Přes-
tože bylo minus deset stupňů, děti – králové, posílené slovy a po-
žehnáním Otce Jana, neúnavně zpívaly před každými otevřenými 
dveřmi o radostné zvěsti lásky a laskavosti a lidské sounáležitosti. 
A srdce lidí se otevírala. V neděli 3. ledna jsme vydrželi venku vždy 
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Od pátku 1. do čtvrtka 14. ledna 2016 měli obyvatelé Olomou-
ce a okolních obcí možnost darovat příspěvek do Tříkrálové 
sbírky, kterou v olomouckém děkanátu realizovala Charita 
Olomouc. Letošní výtěžek 1 434 603 Kč je zatím nejvyšší od 
roku 2000, kdy byla sbírka zahájena. Do ulic vyrazilo 358 ko-
lednických skupinek, což je o 27 více než minulý rok.
Skupinky tříkrálových koledníků navštěvovaly domácnosti, 
významné instituce, ale také například obchodní centra. Tři 
králové roznášeli radost z narození Krista a umožnili obyva-
telům Olomouce a okolních obcí přispět na pomoc potřebným 
lidem. „Těší nás, že počet ochotných dobrovolníků se neustále 
zvyšuje, vážíme si jejich pomoci. Také děkujeme místním asi-
stentům, bez kterých by se tato sbírka nemohla uskutečnit,“ 
vyjádřila se k akci Terezie Táborská, koordinátorka sbírky pro 
Olomouc. 
Výtěžek ve výši 1 434 603 Kč překonal loňský výsledek Tří-
králové sbírky. „Jsme potěšeni, že i přes negativní kampaň 
proti Tříkrálové sbírce byli dárci štědří a darovali dokonce 
více než minulý rok. Jsme dárcům vděčni, že nám důvěřují 
a chtějí tímto způsobem podpořit lidi, kteří to nejvíce potře-
bují. Díky darovaným příspěvkům budeme moci více podpořit 
klienty našich služeb,"“dodala Terezie Táborská. 
Vybrané finanční dary budou využity na pořízení vybavení 
pro terénní paliativní péči (péče o umírající), podporu přímé 
pomoci pro lidi v akutní krizi (postižené přírodními katastro-
fami, oběti domácího násilí, trestných činů, apod.) a na podpo-
ru rodin s dětmi ohrožených sociálním vyloučením. Dále také 
na rozvoj centra materiální pomoci a v neposlední řadě zahájí 
Charita Olomouc za pomoci těchto darů přípravnou fázi k vy-
budování domova se zvláštním režimem, který bude pečovat 
o seniory se specifickými potřebami. 
Dne 2. dubna 2016 se uskuteční Den pro malé a velké krále. 
Cílem této akce je poděkovat všem dobrovolníkům, kteří se do 
Tříkrálové sbírky zapojili.

chol

Z farních a oblastních Charit

Tříkrálová sbírka v Olomouci a okolí skončila, štědří dárci přispěli více než vloni. 

jen asi hodinu a pak museli jít ohřát domů zkřehlé ruce a nohy, ale 
naše srdce hřála setkání se sousedy, kteří projevili lidskost a sou-
cit. A byla jich většina, kteří přispěli. Někteří dokonce měli pro 
děti přichystané sladkosti, a nebo nás pustili i do domu trochu se 
ohřát, děkujeme! K těm nemnoha, kteří nám neotevřeli, i když byli 
doma, nebo otevřeně odmítli přispět, jsme však rovněž přistoupili 
s radostí a všem jsme ze srdce popřáli šťastný nový rok. Třeba se 
příště připojí i oni a odměnou jim bude radost ze společně vyko-
nané dobré věci. V našem sousedství to byli kupodivu většinou 
lidé mladšího věku, dobře zajištění, kdo odmítli přispět na projekty 
Charity. Přestože tato sbírka je transparentní, dlouhodobá a s jas-

ně prospolečenskými cíli. Snad životní zkušenosti otevřou i jejich 
srdce a umožní jim s radostí podílet se na sbírce, která je výrazem 
lidské sounáležitosti. Vždy je možné se připojit, třeba skrz dárcov-
skou sms, nebo přímo na účet Charity, který je dostupný celý rok.
Děkuji Charitě Hranice, že nám bylo s dětmi umožněno účastnit se 
této krásné sbírky. Všem potřebným přeji, ať se jim dostane pomoc. 
Letos jsme koledovali pět dnů a příští rok půjdeme opět a rádi.”

… Štěstí zdraví vinšujem vám …

Tereza, Jan, Mariana a Filip Kostkovi

Charita Olomouc

Charita Svitavy

Tříkrálová sbírka na Svitavsku
Ve čtvrtek 7. ledna 2016 je již Tříkrálová sbírka na Svitav-
sku v plném proudu. Tento den se také, jako každý rok, vy-
dali zástupci Charity Svitavy do vybraných institucí. 

V kostýmech tří králů, kteří putovali za hvězdou, aby se 
poklonili právě narozenému Ježíškovi, přinesli zástupci 
Charity radost a požehnání do dalšího roku nejen panu 
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starostovi, ale i ostatním zaměstnancům Městského úřa-
du Svitavy, na f inanční úřad a klientům Domova na roz-
cestí. V městském muzeu se zastavili před Betlémem 
s postavičkami mudrců. Navštívili i místa, kde je radosti 
z podstaty věci hodně potřeba - léčebnu dlouhodobě ne-
mocných a dětské oddělení svitavské nemocnice. Zpěvem 
známé koledy potěšili všechny, které potkali. Přáním do 
nového roku, symbolickými dárečky i příspěvky do ka-
sičky na straně druhé povýšili mudrci z východu dnešní 
den, den sedmý letošní Tříkrálové sbírky, na den radosti 
a sdílení.

Miriam Holubcová, DiS.

Z farních a oblastních Charit

Koledníci v ulicích Brodu: Nejdeme jen pro dary, ale především šířit 
radostnou zvěst o narození Ježíška  

Celkem 1 301 047 korun letos vykoledovali účastníci Tříkrálové 
sbírky na Uherskobrodsku. Tříkrálová sbírka začala 2. ledna po-
žehnáním koledníkům v kostele … 
Poté se skupinky malých i velkých koledníků vydaly do ulic 
Uherského Brodu i okolí, kde byly k vidění až do 14. ledna. Uví-
tání u starosty Uherského Brodu Patrika Kunčara se třem králům 
dostalo v pátek 8. ledna   Do koledování se letos zapojilo celkem 
41 skupinek, to je 93 dětí a 41 dospělých. V celém děkanátu Uher-
ský Brod je to pak 320 skupinek. „Když si uvědomíme, že každou 
skupinku tvoří převážně čtyři osoby, tedy tři koledníci a vedoucí, 
tak můžeme říci, že se do Tříkrálové sbírky na Uherskobrodsku 
zapojilo přibližně 1200 dobrovolníků,“ poznamenal ředitel Ob-
lastní charity Uherský Brod Petr Houšť. „Shánění dobrovolníků 
pro tuto činnost není úplně snadné.  Každoročně je oslovujeme se 
žádostí o jejich pomoc. Zhruba jedna třetina koledníků jsou velmi 
věrní a hlásí se sami. Ostatní je potřeba osobně pozvat,“ pozna-
menal hlavní koordinátor Tříkrálové sbírky na Uherskobrodsku, 
Ing. František Bílek. 
Jedním z dobrovolníků a vedoucím skupinky koledníků byl i čty-
řiceti osmiletý Aleš Kapsa z Uherského Brodu. Ten vyrazil do 
domácností ve městě Komenského už po patnácté. „Velmi mě to 
baví,“ přiznává bez zaváhání a dodává: „Beru to jako krásné a sr-
dečné vyvrcholení času Vánoc a také částečně jako výzvu. Jsem 
vždy zvědavý, jestli nám lidé otevřou. Mohu s potěšením říct, že 
se nám prakticky nestává, že by některé dveře zůstaly zavřené. 
Tato skutečnost vždy překoná naše pochyby a očekávání, což mě 
každý rok příjemně překvapí. Je to jedno z mnoha kouzel Tříkrá-
lové sbírky,“ podotýká Aleš Kapsa. 
Tříkrálovému koledování se od nultého ročníku v roce 2000 vě-
nuje také rodina Hamadova ze Starého Hrozenkova. „Tehdy jsem 
neměla se sháněním koledníčků vůbec žádnou práci, protože ko-
ledovaly mé tři děti a já s nimi chodila jako vedoucí skupinky. Od 
té doby děti vyrostly – a to tak, že už mají své vlastní děti.  A tak  
se stalo, že letos koledoval můj tříletý vnouček Vladimír Vintr 
a jeho „školková“ spolužačka Barunka Šuranská,“ vysvětlila Ga-
briela Hamadová, která pracuje jako vedoucí Pečovatelské služ-
by Bánov. Její dcera s vnoučkem Vladimírem koledovali v místě 
jejich bydliště, ve Starém Hrozenkově. Gabriela Hamadová se 
starala o koordinaci sbírky v obci. „Obešli docela velkou část 
obce za vydatného povzbuzování vedoucí skupinky. Nakonec se 
to minikoledníčkům tak zalíbilo, že když dochodili svoji skoro 

tříhodinovou trasu, tak chtěli ještě pokračovat. To ale nakonec 
kvůli drobné nehodě nešlo – oběma se totiž podařilo skončit v ka-

Oblastní charita Uherský Brod
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Zajímavosti Tříkrálové sbírky 2016 - Uherskobrodsko:
• Letošní rekord – částka se poprvé v historii Tříkrálové sbírky 

přehoupla (v regionu Uherskobrodsko) přes částku 1 300 000.
• Pan Aleš Kapsa – (pracovník Muzea J. A. Komenského) ab-

solvoval Tříkrálovou sbírku v pořadí po patnácté.
• Například v Dolním Němčí letos vykoledovali (v rámci této 

obce) rekordní částku – 86 tisíc Kč + 10 EURO
• Zahájení sbírky v Uherském Brodě proběhlo za slunečného 

počasí, v dalších dnech se ale koledníci potýkali se silnou 
námrazou. Pochůzky se však naštěstí obešly bez zranění ko-
ledníků, pouze jedno z aut oblastní Charity lehce havarovalo 
na namrzlé silnici (při rozjezdu sjelo nekontrolovatelně mimo 

silnici a došlo k poškození nápravy vozu) – obešlo se opět bez 
zranění.

• Pro koledníky chystá Oblastní charita Uh. Brod odměnou za 
jejich zapojení se do sbírky tři zajímavé akce (bruslení koled-
níčků na zimním stadionu v Uh. Brodě, filmové představení 
a plavání v CKP Delfín Uh. Brod).

•  Koledníci ze Strání část cukrovinek, které dostali za koledo-
vání, poslali dětem do jednoho z dětských domovů v regionu

• Nejmladší účastníci: Vládík Vintr – 3 roky (Starý Hrozen-
kov), Antonín Bílek – 3 roky (Uherský Brod). Nejstarší účast-
ník: kolednice – 83 let (Uh. Brod).

TKS 2016 - výsledky

Brodský starosta Patrik Kunčar: 
Moje vzpomínky na koledování? To je radost na celý život

Brodské koledníky, kteří vyrazili do ulic v pátek 8. ledna 
odpoledne, přivítal tradičně na radnici také starosta Patrik 

Kunčar. Bezprostředně poté, co se velká skupina koledníků 
vydala z radnice do ulic města, aby do domácností přinesli 

Obec 2016

Bánov 62 876

Bojkovice 78 600

Březová 20 996

Bystřice p.L. 18 618

Dolní Němčí 86 000

Drslavice 20 250

Horní Němčí 24 807

Hostětín 7 590

Hradčovice 25 170

Lhotka 14 980

Komňa 10 809

Korytná 15 447

Lopeník 8 584

Nezdenice 16 610

Nivnice 103 277

Pašovice 17 973

Pitín 20 009

Prakšice 22 933

Přečkovice 4 530

Rudice 13 276

Slavkov 28 335

St. Hrozenkov 12 814

Strání 106 550

Suchá Loz 37 000

Šanov 12 499

Šumice 32 148

Uherský Brod 246 330

Újezdec u L. 66 230

Vápenice 5 536

Veletiny 17 255

Vlčnov 104 701

Vyškovec 0

Záhorovice 25 569

Žitková 12 745

Celkem 1 301 047

luži, takže ,ten černý na tom zadu'  byl černý úplně celý,“ dodala 
s úsměvem Gabriela Hamadová.
Rekordním rokem, pokud se vybraných darů týče, byl rok 2015, kdy ko-
ledníci na Uherskobrodsku obdrželi od dárců celkem 1 279 426 korun, 
v Uherském Brodě pak 235 095 korun. 
Vybraná částka se dělí tak, že 58 % prostředků se vrací a použije se na 
projekty místních Charit. Peníze z letošní sbírky Charita Uherský Brod 
použije mimo jiné na přímou pomoc rodinám s dětmi, které se ocitly 
v nečekané tíživé situaci. Peníze také pomohou při rozšíření provozu 
terénní sociálně aktivizační služby pro osamělé seniory, přispějí na udr-
žení nepřetržitého provozu v Pečovatelské službě Bánov, a pomohou při 
pořízení nového automobilu pro Domácí zdravotní péči Uherský Brod.  

Oleg Kapinus
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Čas velmi rychle utíká a je k nevíře, že v prosinci to bylo 
již patnáct let, kdy Azylový dům pro matky s dětmi v tísni 
Uherský Brod zahájil svou činnost. Jako dárek ke svým na-
rozeninám si nadělil setkání se spolupracujícími organiza-
cemi, institucemi i jednotlivci, které se uskutečnilo v pon-
dělí 30. listopadu. Přivítali jsme mezi námi představitele 
obecních a městských úřadů, sociálních odborů, jak Města 
Uherského Brodu a okolí, tak i Uherského Hradiště, zástup-
ce sociálně aktivizační služby Uherský Brod, základní, ma-
teřské, speciální školy, ale také střední školy, kterým umož-
ňujeme praxe – Církevní střední školy Bojkovice, Gymnázia 
J. A. Komenského Uherský Brod, Střední průmyslové školy 
a Obchodní akademie Uherský Brod. Na začátek setkání 
zazněla píseň v podání charitního sboru Vděčnost, známá 
Hallelujah, jejíž autorem je Leonard Cohen. Oslava se nesla 

v duchu poděkování všem přítomným hostům, spolupracu-
jícím a sponzorům, bez kterých by služba nemohla zcela 
fungovat. Samozřejmě nemohl chybět překrásný dort, který 
zpodobňoval náš azylový dům. Na oslavu ho přinesla paní 
Borisová ze Šumic. Na dobu počátků zavzpomínala i teh-
dejší ředitelka Oblastní charity Uherský Brod, paní Bc. Jar-
mila Tomancová. Panely s nástěnkami doplnily informace, 
jakým vývojem služba prošla jak z pohledu sociální služby, 
tak po stránce materiální. Na závěr vyslovuji velké poděko-
vání všem přítomným hostům za návštěvu a spolupracovní-
kům za přípravu akce.

Jana Jurásková, 
vedoucí Azylového domu pro matky s dětmi v tísni,

Uherský Brod

Z farních a oblastních Charit

Azylový dům slavil významné výročí

zejména radostnou zprávu o narození Ježíše Krista, se prv-
ní muž radnice svolil okomentovat své čerstvé pocity a za-
vzpomínal na doby, kdy sám chodil koledovat.
Pane starosto, čím je pro Vás období Tří králů?
Slavnost Tří králů bezprostředně navazuje na dobu vánoč-
ní. Je to čas, který tradičně vychází z křesťanských kořenů 
a vnímám ji jako důležitou část našich tradic a naší kultury. 
Je to také období, kdy máme vhodný čas zpomalit, najít si 
čas na své rodiny a na všechny blízké. Je to také čas, kdy 
koledníci přinášejí do domácností požehnání a vlídné slovo, 
pohlazení. A to i do domácností lidí, na které si mnohdy 
prakticky nikdo nenajde tolik důležitý čas. Koledníci při-
pomínají, že svět není jenom o materiálních potřebách, ale 
že existují i důležité duchovní stránky. Například to, že je 
důležité vzpomenout na ty, kteří se nemají úplně dobře, po-
třebují pomoc, naději a povzbuzení. A že my, kteří máme co 
nabídnout, můžeme pomoci.
Co byste vyřídil lidem, kteří ještě stále váhají otevřít ko-
ledníkům své dveře a tím vlastně tak trochu i své srdce?
Víte, já jsem v minulosti také skupinku koledníků několik 
let vedl. A když nám lidé přes zavřené dveře říkali „My 
vám neotevřeme, nemáme peníze a nemáme vám tedy co 
dát,“ pak jsem takový lidem odpověděl: „Nevadí, prosím, 
i tak otevřete, my dáme vám.“ A dali jsme – vlídné slovo, 
drobný dárek, třeba jen cukr. O tom toto období přece je 
především. O obdarování vzájemném. I setkání s lidmi má 
svou hodnotu a je pro všechny koledníky motivací pro dal-
ší snažení, přání pokoje a klidu a připomínání důležitosti 
lásky.

Jak jste si rozuměl s dětmi, které jste vedl?
Velmi dobře. Skupinku, kterou jsem vedl, totiž tvořily moje 
děti. Chodili jsme asi čtyři roky. Ten nejmenší má ale zdra-
votní hendikep a byl vždy velmi prokřehlý, proto jsme od 
dalšího koledování upustili. Máme na to ale dodnes skvělé 
vzpomínky, byly to velmi hezké časy. Dodnes si s rodinou 
prohlížíme fotografie z tohoto období a jsou to pro nás krás-
né vzpomínky na celý život.

Oleg Kapinus

Díky pochopení a vstřícnosti pracovníků Konta Bariéry - Nadace Char-
ty 77 budou mít klienti Terapeutické dílny sv. Justiny v Uherském Brodě 
dostatek materiálu pro svou činnost. Nadace v těchto dnech dílnu podpo-
řila příspěvkem ve výši 15 tisíc korun. „Za tyto peníze pořídíme molitan, 
textilie a podobný materiál, ze kterého naši zdravotně postižení klienti 
zhotovují dekorativní předměty a hračky. Touto činností si prostřednic-
tvím sociálně zdravotní terapie zdokonalují své pracovní návyky. Jsme 
za příspěvek Konta bariéry velmi vděční,“ poznamenala vedoucí Tera-
peutické dílny sv. Justiny Uherský Brod Martina Šimánková, která má 
na starosti 14 klientů. 

Oblastní charita Uherský Brod, která Terapeutickou dílnu sv. Justiny 
provozuje, tímto srdečně děkuje Kontu Bariéry Nadace Charty 77 za 
příspěvek, který významným způsobem podpoří činnost a kvalitu práce 
uživatelů.  

Oleg Kapinus,
 pracovník pro PR a fundraising

Konto Nadace Charty 77 podpořilo činnost uherskobrodské Terapeutické dílny sv. Justiny
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A ještě z prosince: Vyprávějte, prosím…..
Máme tady advent, počasí nám moc nepřeje a večery jsou neskutečně dlou-
hé. Klientům naší pečovatelské služby se zastesklo po společnosti a tak jsme 
si naplánovali společnou besedu. Bylo tomu tak ve středu 16. prosince.
Minulý měsíc jsem byla téměř týden spolu s dalšími čtyřmi kolegyněmi 
z Charity na dobrovolnické misi ve Slovinsku. O tuto akci se hodně zají-
mala i média. Klienti však chtěli slyšet zážitky a dojmy přímo. Proto jsem 
po návratu často slýchala „To nám musíte, Mirečko, všechno povyprávět“. 
Těšil mě zájem „mých“ klientů i jejich radost z mého návratu. A nejenom 
proto jsme společně s kolegy naplánovali vánoční besídku. Diskuze ohled-
ně pomoci Charity v řešení uprchlické krize nebrala konce. Byla jsem mile 
překvapena, jak naše seniory toto téma zajímá. Nechali si vyprávět příběhy, 
zážitky i postřehy a padala jedna otázka za druhou. To vše bylo umocněno 
fotografiemi. 
Druhou část besídky jsme věnovali vzpomínkám na 12 let fungování Domu 
s pečovatelskou službou. Téměř stovka fotografií nás mnohdy rozveselila, 
jindy zase dojala. Klienti vzpomínali na své spolubydlící, kteří již mezi námi 
nejsou. 
Na závěr jsem všem klientům popřála krásné Vánoce a za asistence své ko-
legyně rozdala vánoční přáníčka s vlastnoručně upečeným dárečkem.  Bylo 

to velmi milé setkání s punčem a cukrovím. Ještě jsme neskončili a už se 
klienti dožadovali další besedy. Určitě se brzy zase všichni sejdeme. Proza-
tím máme naplánované společné zpívání koled u vánočního stromku. Už 
trénujeme.

Miroslava Havlíková, 
vedoucí Pečovatelské služby Strání

„Pomoc potřebným je pro nás prioritou. A máme na mysli i po-
moc uprchlíkům, i když za to občas sklízíme kritiku,“ shodli se 
jednoznačně pracovníci Oblastní charity Uherský Brod při závě-
rečném hodnocení roku 2015, které se uskutečnilo ve společenské 
místnosti ve vestibulu kostela Svatého Ducha ve Starém Městě. 
Společnému posezení předcházela děkovná mše v kostele Svatého 
Ducha, kterou sloužil P. Bohumil Kundl. Ten ve své promluvě 
poděkoval všem přítomným za jejich práci a připomněl, že rok 
2016 vyhlásil papež František jako Svatý rok milosrdenství. „Pa-
matujme tedy na všechny, kteří pomoc potřebují. Ať už se jedná 
o hladové, lidi bez prostředků nebo uprchlíky,“ zmínil ve své řeči 
P. Bohumil Kundl. 
Po jeho promluvě seznámil Ing. František Ingr všechny přítomné 
se zajímavou historií nového svatostánku, jehož stavba stále ještě 
není zcela kompletní. 
  „Uplynulý rok hodnotím jako velmi úspěšný, protože jsme opět 
naplnili poslání naší organizace, kterým je péče a pomoc stovkám 
našich klientů. Je pro mě velkým potěšením, že se v drtivé většině 
případů setkáváme s vděčností a oceněním naší práce ze strany 
potřebných i široké veřejnosti. To je pro nás tou největší odměnou 
a ujištěním, že svou práci neděláme nadarmo,“ poznamenal ře-
ditel Oblastní charity Uherský Brod Ing. Petr Houšť, který všem 
přítomným poděkoval za jejich snahu, odvahu a odhodlanost 
věnovat své úsilí tak náročné práci. „Občas se ke mně dostáva-
jí kritické hlasy za to, že pomáháme uprchlíkům. Musím připo-
menout, že těmto lidem pomáháme v omezené míře, a to pouze 
stravou a oblečením. Tuto činnost vykonáváme nad rámec svých 
pracovních povinností a v úzké součinností s Policií ČR. Přesto 
tuto pomoc budeme uprchlíkům poskytovat i nadále, budeme-li 
o to požádáni. Vyplývá to totiž z poslání naší organizace i našeho 
vlastního přesvědčení,“ podotkl ředitel Charity Ing. Petr Houšť. 
Slovo dostali i vedoucí jednotlivých služeb, kteří věcně i kriticky 
hodnotili svou práci a představili některé své záměry a plány do 
nového roku.   

Součástí setkání pracovníků uherskobrodské Charity bylo i vy-
hodnocení nejlepších pracovníků roku 2015. 
 
Výsledky ankety: 
 PER OPTIME - nejlepší vedoucí pracovník
Jana Haluzová, Petr Sedlář,  Marie Kubešová Šmídová, 
 
PER BONUS - za významný přínos pro organizaci
František Bílek, Jitka Chvílová, Petr Sedlář
 
BENE FACERE - počin roku
Charitní tábor, Potravinové sbírky, Putování po stopách sv. Kle-
menta M. Hofbauera,
 
DONATE - osobnost roku 
děkan P. Josef Pelc, Iveta Šmídová (dobrovolnice)

Oleg Kapinus, 
pracovník pro PR a fundraising

Pomáhat budeme i v příštím roce, a třeba i uprchlíkům, 
shodli se pracovníci brodské Charity
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Tříkrálová sbírka letos předčila naše očekávání. Do koledová-
ní se zapojilo 67 skupin ve Vsetíně a 133 skupin v okolních ob-
cích. Výsledky ukazují, že dárci byli ke koledníkům opravdu 
štědří. Podařilo se vybrat částku ve výši 980 384 Kč.
Od 8. 1. do 11. 1.2016 probíhala ve Vsetíně a okolních obcích 
Tříkrálová sbírka. Děti spolu s vedoucími se sešly v pastorač-
ním domě, kde se ustrojily za tři krále, převzaly zapečetěné 
pokladničky, cukry a posvěcené křídy. Poté se všichni shro-
máždili v katolickém kostele Nanebevzetí Panny Marie ke spo-
lečné modlitbě a požehnání skupinek koledníků. S úsměvem 
a dobrou náladou se pak rozešli do všech částí Vsetína, aby 
našim občanům zazpívali tříkrálovou koledu a popřáli štěstí, 
zdraví a Boží požehnání do nového roku 2016. V podvečer se 
vraceli unavení a promrzlí, ale jak s nadšením sdělovali, hřála 
je radost ze setkání s lidmi a dobrý pocit, že svým podílem 
přispěli na dobrou věc.
Výsledek letošní sbírky je důkazem, že lidé kolem nás mají 
pochopení a otevřená srdce pro spoluobčany, kteří se ocitli 
v tíživé životní situaci. „Rádi bychom touto cestou velmi po-
děkovali všem koledníkům a jejich vedoucím, dobrovolníkům, 
všem občanům Vsetína a okolních obcí, a dárcům - Papírnictví 
Stanislav Olšák, ČSAD Vsetín a. s., Alena Krmenčíková- Jí-
delna Sklář, Austin Detonator, SPŠS Vsetín, Pekařství Střel-

ná, Sorpek s.r.o., Lipta TDP,“ děkuje Věra Dulavová, ředitelka 
vsetínské Charity.

Záměry, které plánujeme podpořit v Charitě Vsetín z TKS 2016:
• přímá pomoc lidem se zdravotním postižením, rodinám  

s dětmi a jednotlivcům v tíživé životní situaci
• podpora vzdělávání dětí ze sociálně znevýhodněných rodin
• finanční příspěvek na nákup vozidla pro pečovatelskou   

službu, která denně dováží obědy uživatelům této služby
• podpora domácí hospicové péče.

V roce 2015 jsme z výtěžku sbírky realizovali tyto projekty:
• přímá pomoc lidem se zdravotním postižením, rodinám 
 s dětmi a jednotlivcům v tíživé sociální situaci
• podpora činnosti Mimoškolní přípravy SIDERA, která   

poskytuje pomoc při vzdělávání dětí ze sociálně 
 znevýhodněného prostředí
• příspěvek na zakoupení speciálních kompenzačních pomůcek
• modernizace a dovybavení Denního stacionáře pro seniory
• podpora služby sociální rehabilitace Camino pro klienty 
 s duševním onemocněním.

chvs

Tříkrálová sbírka byla letos rekordní
Charita Vsetín

Výsledky Tříkrálové sbírky 2016
Bystřička 10 314

Francova Lhota a Valašská Senice 71 013

Horní Lideč 55 138

Hošťálková 50 391

Jablůnka 42 999

Janová 9 527

Kateřinice 21 157

Leskovec 2 727

Lhota u Vsetína 15 546

Lidečko 93 271

Liptál 17 569

Lužná 28 911

Mikulůvka 20 686

Oznice 13 760

Pozděchov 20 680

Pržno 20 977

Ratiboř 40 849

Růžďka 26 801

Seninka 7 475

Střelná 39 057

Ústí u Vsetína 10 590

Valašská Polanka 49 321

Vsetín 311 625

Celkem 980 384
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Lampička pro Anetku ozářila zlínské náměstí
Lampičky, zdobené rukama uživatelů a pracovníků Do-
movinky-centra denních služeb pro seniory, rozzářilo na 
čtvr tou adventní neděli Betlémské světlo předané skauty. 
Dobrovolný příspěvek je určen na léčbu Anetky s diagno-
sou spinální svalová atrof ie. A tak celkem 6371 korun 
doputovalo na konto Anetka. Děkujeme! 
Více http://www.zlin.charita.cz/sbirky-verejne-a-ostatni/

Ing. Pavla Romaňáková, 
projektová manažerka Charity Zlín

Charita Zlín

Začala Tříkrálová sbírka. Lidé vyhlíželi koledníky a přispívali
Malé koledníky, kteří vyrazili do ulic v sobotu brzy ráno, už místní 
netrpělivě vyhlíželi. Někteří koledovali poprvé, jiní už byli zkušenější 
a přiznali, že tradiční sbírku si užívají pokaždé. Stejně jako například 
Marie Kukučková ze Štípy. Ta letos vyrazila koledovat v rámci Tří-
králové sbírky už pošestnácté, tentokrát prvně jako vedoucí skupinky.
„Koleduji od desíti let," pousmála se Kukučková. „Navštívíme lidi, 
potěšíme je a vybereme finance, které pak jdou na dobrou věc,” těší 
kolednici.
Letos má jako vedoucí skupinky radost z nové kolednice Martičky.
„Moc se jí to líbí a možná  prý s námi bude chodit i příští rok,“ těší 
novou průvodkyni koledníků ve Štípě. Jen ve Štípě a Kostelci chodi-
lo celkem třináct skupinek, vždyť dohromady museli koledníci obejít 
zhruba 1400 domů.
A tak se malí koledníci ve Štípě a Kostelci činili, každá skupinka 
zvládla koledovat u osmdesátky až stovky domů, což se prý dá zvlád-
nout za takové čtyři hodiny.
Už druhou generaci koledníků provází na Zlínsku i Ivan Skřivánek. Po 
vlastních dětech s ním už koledují vnoučata Vítek a Amálka. „Tříkrá-
lové sbírky obcházím od roku 2000, kdy začaly. Musím říct, že jsem 
nebyl nikdy ani jednou z postav tří králů, vždy jsem jen doprovázel 

malé koledníky,“ přiznal s tím, že za tu dobu by už nespočítal, kolik 
těch koledníků vlastně bylo.
V nedaleké Velikové chodila početná skupinka malých děvčat. A pro-
tože tam byl o koledování velký zájem, mohli místní přivítat na svém 
prahu místo Tří králů hned čtyři.
„Každý rok čekáme koledníky, jsme rádi, když přijdou, tak je od rána 
vyhlížíme,“ uvedli manželé Bednaříkovi z horního konce. Podle nich 
je dobře, že se tradice udržuje.
„Koledníci jsou moc šikovní, každý rok je fotíme a když se podíváme 
na fotky o deset let zpět, tak dnes z nich jsou již dvacetileté slečny, co 
chodívaly k nám a psaly nám tady na ty dveře,“ ukazují manželé.
Tři krále mohli v sobotu přivítat například také lidé v Dobrkovicích. 
„Dnes zvládneme obejít zhruba padesátku domů,” prozradila vedoucí 
skupinky Markéta Gajdůšková. Ve skupince koledníků má své syny 
i jednu slečnu. „Baví nás to,“ usmívali se všichni tři.
„Moc jim to dnes sluší,“ dodal Vojtěch Fuglík, u jehož dveří právě ko-
ledníci zazpívali svou koledu

Zlínský deník, 2. 1. 2016, aktualizováno 3. 1. 2016, 
Jana Zavadilová

Zlínské C†M†B†2016

Napadlo vás, při pohledu na foto, že na Zlínsko pošlete ,Marušku´ 
pro rybíz či maliny? Nene, ani u nás s prvními mrazíky nedozrá-
vá letní ovoce! To jsou jen v mapě vyznačená čtyři města a více 
jak čtyři desítky obcí, které se, spolu s námi, zapojují do dalšího 
ročníku tříkrálové sbírky. Děkujeme!

Pěkný večer přejí, dnes jsme koledovali a myslím, že jsme to zvládli dobře. 
Moc děkuji za příležitost být součástí něčeho, co pomáhá a dokáže vy-
kouzlit lidem úsměv na tváři. Je pěkné, že jsou lidé, kterým záleží na štěstí 
druhých a proto vás i ostatní obdivuji a přeji mnoho sil a radosti do roku 
2016 ! S pozdravem Marie Kubáčková
Slova, která vždy potěší, přilétla ze zlínské místní části Lhotka. Děkujeme!
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Kašpar, Melichar a Baltazar zavítali i k nám, do Centra den-
ních služeb Domovinka, v patách s Českou televizí. A krás-
ná reportáž s moderátorem Josefem Kvasničkou byla na svě-
tě. Děkujeme!

Návštěvou hejtmana Stanislava Mišáka, tak jako každoročně v pravé 
poledne,  jsme zahájili ve Zlínském kraji tradiční Tříkrálovou sbírku. 
V den slavnosti Zjevení Páně králové popřáli nejvyššímu představi-
teli Zlínského kraje, zazpívali koledu a nade dveře pracovny napsali 
posvěcenou křídou K+M+B+ 2016. Hejtman MVDr. Stanislav Mišák 
pozval v mrazivém dni koledníky na čaj a připojil se svým peně-
žitým darem do sbírky. Děkujeme! Zdroj www.kr-zlinsky.cz, foto 
Ludvík Valouch, Zlínský kraj

Tři králové, spolu s ředitelem zlínské Charity a projektovou 
manažerkou, při svém svátečním putování městem nezapo-
mněli ani na primátora města, MUDr. Miroslava Adámka. 
Bylo to velmi příjemné setkání. Děkujeme!

Na zlínské náměstí Míru přijeli v den svého svátku mágové z Východu 
nikoliv na velbloudech, ale na koních, aby oficiálně otevřeli sbírku ve 
městě a současně zde ukončili vánoční čas. Než se však na náměstí ob-
jevili, zahájili Tříkrálové putování městem společným setkáním v půl 
čtvrté s andílky, hudebníky, pastýři a s místním knězem, otcem Ivanem, 
u jesliček ve zlínském kostele sv. Filipa a Jakuba. Poté vyšli všichni v prů-
vodu za zpěvu koled na místní náměstí, kde je přivítal primátor města 
Zlína Miroslav Adámek s náměstky, zlínským děkanem a dalšími hosty. 
Zde také převyprávěli herci ze zlínské farnosti svatého Filipa a Jakuba 
vánoční zázrak o narození Ježíška, Živý betlém. Po zpívánkách Ateliéru 
Zebra všichni přítomní pod taktovkou primátora ukončili vánoční čas 
společným ́ sfouknutím  ́bohatého osvětlení vánočního stromu.
Tříkrálové putování městem finančně podpořilo statutární město Zlín, 
technicky zlínská Římskokatolická farnost svatého Filipa a Jakuba. Dě-
kujeme!
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Tříkrálová sbírka - výsledky

Tříkrálový festival, doprovodný program sbírky ve Zlíně, přinesl 
hudbu, Zlíňáky oblíbený horký francouzský a finský punč a po-
chutiny z Moravské zabíjačky, ́ prdelačku´ i polévku bílou, podanou 
osobnostmi města z rozličných oborů. Už se nedozvíme, zda pří-
chozím chutnala více od tří králů, náměstkyně primátora, ředitele 
místního divadla, či redaktorky a moderátorky Českého rozhlasu. 
Nebo zda někteří upřednostnili lékaře, nyní primátora města, či 
díky kouzlu hudby přivítali spíše setkání s ředitelem místní filhar-
monie, nebo se vypravili na rozhovor se známým sochařem či spí-
še s náměstkem ústředního školního inspektora, nebo zlínskými 
knězi. Co ale víme, že zabíjačková polévka, která byla připravena 
z téměř 30 kil vařeného masa, a bylo jí více než sto litrů, brzy došla. 
Tak přišlo na řadu asi pětadvacet litrů polévky bílé. I ta však v na-
bídce dlouho nevydržela. A aby hostům nejen více chutnalo, ale na 
ledovce i lépe klouzalo, do rytmu hrál ve třech vstupech Jazzzubs, 
potěšily Bubenice z Příluku, trochu lidového přineslo Trio Letná, 
či Cimbálová muzika Aloise Skoumala. Z trochu větší dálky přijel 
zpěvák a skladatel, Marcel Zmožek. 
I když při Tříkrálovém festivalu slunce nevystoupilo ani na chví-
li, nikdo z příchozích určitě nelitoval, že ke kostelu Panny Marie 
Pomocnice Křesťanů zavítal. Vždyť tu, vedle bohatého programu, 
svítila Betlémská hvězda v rukou králů. 
Tříkrálový festival s Moravskou zabíjačkou finančně podpořilo sta-
tutární město Zlín, technicky zlínská farnost Panny Marie Pomoc-
nice Křesťanů. Děkujeme!

Sečteno, podtrženo. Koleda v děkanátu Vizovice a Zlín vynesla re-
kordní částku 1 827 991 korun. Naše poděkování patří pracovníkům 
magistrátních, městských a obecních úřadů v jednotlivých obcích, 
duchovním správcům všech farností, místním asistentům Tříkrálové 
sbírky, kteří na sebe vzali odpovědnost za hladký průběh Tříkrálové 
sbírky ve své obci, dále vedoucím skupinek koledníků a koledníkům 
a v neposlední řadě také všem dobrým lidem, kteří tříkrálovým ko-
ledníkům přispěli a podpořili tak Charitu v její snaze pomáhat potřeb-
ným. Děkujeme!

Ing. Pavla Romaňáková, 
projektová manažerka Charity Zlín
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Slavím CARITAS – Spojeni tancem
Letošní rok je rokem milosrdenství. Je symbolické, že pro 
CARITAS – Vyšší odbornou školu sociální Olomouc, v je-
jímž názvu i posláni je milosrdná láska k bližnímu – „ca-
ritas“, je tento rok jubilejní. V září oslaví 20 let od svého 
založení. Oslavy začínají ovšem už v lednu a budou školu 
provázet po celý rok. 
V pátek 29. ledna 2016 se uskutečnil společenský večer 
Slavím CARITAS – Spojeni tancem. Tímto studentským 
plesem vtančili za doprovodu kapel New Street Band a Ja-
mr´s studenti i vyučující do nového semestru. Příjemný ve-
čer, který doprovázela milá setkání s absolventy a přáteli 
školy, obohatili svými vystoupeními i tanečníci ze souboru 
Khale Jakha, který tvoří děti a mládež z Klubu Khamoro, 
který funguje pod Charitou Olomouc. Kromě nich vystoupi-
li i taneční soubor Domino, který tvoří klienti zařízení Klíč 
– centrum sociálních služeb, a žonglér Dominik Grohmann. 
Společná oslava CARITAS se vydařila a poděkování patří 
organizátorům i hostům, že se jim podařilo vytvořit skvělou 
atmosféru. 

Eva Bělocká , 
oddělení komunikace

CARITAS – VOŠ sociální Olomouc
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HUMANITÁRNÍ POMOC

Přes tři sta ukrajinských dětí letos oslavilo pravoslavné 
Vánoce s dárkem z Česka

I v letošním roce se do akce Vánoční balíčky zapojily stovky 
institucí a jednotlivců. „Předání vánočních balíčků ve městě 
Ternopil, Kolomyja, Bortniky a Lopatyn na Ukrajině proběh-
lo dle plánovaného programu, některým dětem jsme z důvodu 
nemoci dodali dárek přímo domů,“ uvedl P. Rostislav Strojvus.
V ukrajinských médiích zaznělo několikrát poděkování čes-
kým dárcům za podporu dětí v nesnadné životní situaci. 
„Většinou dostávám oblečení, sladkosti, letos by se mi hodily 
i školní potřeby, jako jsou zápisníky, propisky, tužky,“ řekl tři-
náctiletý Evgen z Dětského domova v Bortnikách, který do-
stává dárky z Charity už přes osm let. Děti se samozřejmě na 
rozdávání vánočních dárků od českých dárců vždy moc těší, 
pro mnohé z nich je to první dárek v životě,“ uvedl vedoucí 
Dětského domova v Bortnikách Ruslan Markiv.
Arcidiecézní charita Olomouc hodlá i nadále podporovat tato 
místa prostřednictvím humanitárních zásilek v roce 2016.
Jménem všech ukrajinských dětí vám ze srdce děkujeme za 
vaši štědrost. 

Eva Štefková,
Arcidiecézní charita Olomouc 



leden 2016

strana 19

Humanitární pomoc



leden 2016

strana 20

Humanitární pomoc

Informace Arcidiecézní charity Olomouc, leden 2016 (jen pro vnitřní potřebu)
Kontakt: ACHO, Křížkovského 6, 779 00 Olomouc, tel.: 585 229 380, e-mail: pirnik1@gmail.com
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Léky od českých dárců dorazily na Haiti. Arcidiecézní charita 
Olomouc (ACHO) využila možnosti dopravit zásilku přímo do 
Gonaive prostřednictvím organizace Praga-Haiti. Jedná se zejmé-
na o vitamíny, jichž je na Haiti nedostatek, nebo jsou pro místní 
extrémně drahé. Potřebné léky dostanou k užívání děti na venkově, 
které díky jednostrannému stravování trpí právě chronickým nedo-
statkem vitamínů.  
Na podzim uskutečnila humanitární pracovnice ACHO Kristýna 
Lungová při své již třetí misi na Haiti zdravotnický týden v nejod-
lehlejší části na severozápadě země v Baie de Henne, kde ACHO již 
dlouhodobě realizuje projekty vzdělávání místních dětí. Tehdy bylo 
ve vesnici, kde není dostupná lékařská péče, ošetřeno celkem přes 
400 dětí. „Měli jsme na starosti koupi léků a přitom jsme narazili 
na to, že ne všechny léky, které by člověk potřeboval, jsou na Haiti 
dostupné. A z toho vzešel nápad dopravit tam léky z České repub-
liky,“ vysvětlila Kristýna Lungová.
Dětem chybí především vitamín D, jehož nedostatek stojí za vět-
šinou případů onemocnění pohybového ústrojí. Deficit vitamínu 
může poškodit růst kostí, zubů a chrupavek. Ošetřující sestry mají 
zkušenost, že jakmile zahájí léčbu vitamínem D, polovina případů 
vykazuje výrazné zlepšení. Část léků využívají podle potřeby děti 
v Gonaives, druhá část zásilky bude k dispozici pro děti v Baie de 
Henne při dalším zdravotnickém týdnu v rámci plánované mise 
ACHO na Haiti.
Léky jsou zakoupené z finančních prostředků od českých dárců, 
kteří přispívají na účet Haiti. Výběr potřebných vitamínů pro hait-
ské děti provedla charitní Lékárna sv. Lukáše ve Veselí nad Mora-
vou. „Ve zdravotní péči o děti v místech, kde se nedostává lékařské 
pomoci, bychom chtěli i nadále pokračovat a pokud se vyskytne 
další možnost, jak zaslat novou zásilku medikamentů do nedostat-
kových oblastí, využijeme ji,“ uvedla Kristýna Lungová.

Eva Štefková,
Arcidiecézní charita Olomouc 

ACHO zaslala zásilku léků od českých dárců na Haiti


